

本报记者兵分7路调查用卫生纸代替餐巾纸现象,发现——

禁用十年餐馆照用不误 依然让顾客用卫生纸擦嘴



第十六期

根据卫生部颁布的《消毒管理办法》,2002年7月1日起禁止用卫生纸代替餐巾纸使用。到后天,这一禁令实施就要满10年了。最近,本报记者兵分7路,对城区一些餐馆、饭店进行了调查,发现所谓的“禁令”只禁不止,很多饭店、餐馆照样让顾客用卫生纸擦嘴。

本期调查题目:用卫生纸代替餐巾纸
样本选取:城区一些餐馆、饭店
调查人员:张召旭、谢晓丽、焦守广、李璇、孟凡萧、郭庆文、张超

调查结论:禁用满10年,卫生纸照样当餐巾纸用
提交部门:聊城市卫生局、聊城市质监局、聊城市工商局等部门

地点:东礼拜寺街南首
时间:28日上午11点45分
调查人员:孟凡萧

调查情况:在一家卖高唐老豆腐的店铺,店外摆的两张桌子上,都放着小卷卫生纸,顾客用餐完毕后随手撕下一些擦拭嘴巴。在店铺内,摆放着10多张桌子,桌子上并没有放餐巾纸,顾客用餐完毕后需用纸,可向店主索要,店主提供的仍然小卷的卫生纸。

地点:龙山北路
时间:28日中午12点
调查人员:孟凡萧

调查情况:由于这里紧挨学校和商场,来往人员较多,有许多小饭店,他们有的不向顾客提供餐巾纸,有的直接把小卷的卫生纸放在桌上供顾客使用。在一家牛肉汤店铺外,店铺内外的餐桌上,放的都是小卷卫生纸,在店内东北角还有一小袋成卷的“餐巾纸”,顾客可以随意使用。店主称,一直以来都用这种“餐巾纸”。与其紧挨着的一家羊肉汤馆,用的也是同样的小卷卫生纸。

地点:龙山路
时间:28日中午12点45分
调查人员:孟凡萧

调查情况:龙山路上的小餐馆也比较多,提供餐巾纸的却屈指可数。在一家牛肉拌面店外,摆放着几张桌子,上边放着几卷卫生纸。仔细观察,这种卫生纸的纸质很是粗糙。

地点:汇金街运河桥北
记者:李璇
时间:28日上午11点

调查:汇金街运河桥北的一家粥馆门前,摆放着6张餐桌,其中两张桌子上各放着两卷高约10厘米的卷状卫生纸,三卷已经快用完,只剩下很少的一部分。一位前来就餐的顾客,端粥时不小心把粥洒在手上,向店主索要餐巾纸时,店主表示,没有餐巾纸,大家都是用桌上的卫生纸擦拭。这几卷充当餐巾纸的卫生纸看上去颜色很白,纸质还算柔软。另一位顾客则一边吃饭,一边顺手拿起桌上的卫生纸撕下一块,直接用来擦嘴和擦手。

地点:卫育路市医院东门外
时间:28日上午11点30分
调查人员:李璇

调查情况:市医院东门外东的卫育路西侧,分布着大小小二三十个路边卖饭摊位和小餐馆。正值中午用餐高峰期,每个摊位前几乎都坐满了前来就餐的市民,但每家的饭桌上都没有摆放餐巾纸。在一家包子铺里,当顾客索要餐巾纸时,店主从店铺柜台的抽屉里拿出一卷卫生纸撕下一块递给顾客。

地点:卫育路聊建四公司门前
时间:28日中午12点20分
调查人员:李璇

调查情况:聊建四公司门前一家小饭馆门口的台阶上,摆有四五张桌子,坐着十几位顾客。每张桌子上都放着一卷高约10厘米的卫生纸,给顾客使用。不少吃饭的顾客直接用来擦嘴,有的还用来擦拭筷子、勺子等餐具,用过的卫生纸被放在桌子一角,或随手丢在地上。

地点:卫育路谷庄小区附近
时间:28日中午12点40分
调查人员:李璇

调查情况:谷庄小区附近的卫育路东侧路边,分布着六七家小饭馆,不少市民正坐在饭馆门前的桌椅上就餐,但几乎每家都不见餐巾纸的踪影。在一家粥铺里,顾客索要餐巾纸时,店家拿出一小卷卫生纸撕下一块递过来,纸质粗糙。有的顾客看到这种纸直接不用,或是从包里掏出自备的餐巾纸使用。

地点:聊大西门一砂锅店
时间:28日上午11点30分
调查人员:谢晓丽

调查情况:在聊大西门一家砂锅店里,坐满了吃饭的顾客,多是聊大的学生。每个餐桌上,都摆放着一个高约10厘米的纸筒,里面放着所谓的“餐巾纸”。等用时抽出一看才发现是成卷的卫生纸,纸质很脆,一撕下来还会带有碎屑。不少顾客吃完饭后,都会随手扯下一段卫生纸擦嘴,有的顾客擦完后嘴上还沾上了碎屑。

地点:聊大西门一拉面店
时间:27日晚上7点左右
调查人员:谢晓丽

调查情况:在聊大西门一家拉面店,桌子上没有餐巾纸,吃完饭后索要,老板随手拿起一卷卫生纸递过来。听说要餐巾纸时,老板竟笑了起来,“我们店里都是这种纸,还没有顾客说过啥呢,都一样用的。”老板说,店里顾客很多,光这种小卷纸,每天都得消费10卷,要是换成餐巾纸,成本高出不少。

地点:聊大西门一快餐店
时间:28日中午12点多
调查人员:谢晓丽

调查情况:28日中午,聊大西门一家快餐店的生意相当火爆,桌子直接摆到了店外。记者看到,每张桌子上都有一小卷卫生纸。“我选的纸质还不错,一卷得5毛多,其他店里的卫生纸还不如我家的呢!”该店的老板说,从他开店至今,一直都是拿卫生纸当餐巾纸用。

地点:向阳路
时间:27日中午12点、28日上午8点
调查人员:郭庆文

调查内容:在向阳路与兴华路交叉口附近,餐馆很多。一些餐馆和大排档仍然将卫生纸当餐巾纸,只有规模较大的餐馆才选用盒装抽纸和单张块状餐巾纸。在一家牛肉汤馆,餐馆内每张餐桌上都放着一卷长约10厘米的卫生纸,多数顾客用餐后会用桌子上的卫生纸擦嘴,只有少数顾客自带纸巾。

地点:恒昌商业街
时间:27日下午6点
调查人员:郭庆文

调查内容:恒昌商业街有多家快餐店,用卫生纸当餐巾纸的情况普遍存在。在其中一家快餐店,用的卷状卫生纸,而且只有个别餐桌上有,顾客用餐后如果需要得自己去取。餐馆老板说,卷状卫生纸比抽纸和块状餐巾纸成本要低,这里的餐馆都是小本生意,一般都用卫生纸当餐巾纸。

地点:光明路
时间:6月28日早上7点、中午12点
调查人员:郭庆文

调查内容:光明路与恒昌商业街紧邻,餐馆数量非常多,这里把

卫生纸当餐巾纸的情况也普遍存在,其中面馆和早餐摊最为严重。在一家早餐店,顾客用餐都是从挂在门口的塑料袋中取出卷状卫生纸擦嘴。另外一家餐馆的老板说,用不起块状餐巾纸,有些客人一拿就是一擦,还是卷状卫生纸好用。

地点:东昌西路建行附近
时间:28日中午
调查人员:焦守广

调查情况:在东昌西路建行附近一家餐馆内,老板将卫生卷纸放入纸抽盒内,每张桌子上都放着一盒。顾客用时撕下一块便往嘴上擦。问及感觉卫生纸是否干净,一位顾客说,平时在外吃饭习惯了,谁注意这么多,总不能擦在衣服上吧。

地点:青年林路一小吃摊
时间:28日中午
调查人员:焦守广

调查情况:在青年林路一个小吃摊,几张桌凳满是油泥,在一张桌子上放着一卷卫生纸,已经被用了一半,细看发现除了撕口处的油污,还能看到黑色斑点。卫生纸和餐巾纸相比薄了许多,摸起来手感很差,十分粗糙,颜色也白得异常。使用时也不舒服,有明显的颗粒感。

地点:利民路铁塔商场附近
时间:28日中午
调查人员:焦守广

调查情况:在铁塔商场附近的

几家米线馆内,也是把卫生纸当成了餐巾纸来使用。这种卫生纸看着很白净,其实质量很差,用手一撕会产生很多碎屑,上面还有一层灰,用肉眼就能看到纸张上夹杂着黄色物体和丝状物。

地点:新纺街
时间:27日中午12点、下午14点
调查人员:张超

调查情况:新纺街北首小餐馆较多,在新纺街中段一家餐馆内,每张餐桌上都摆放着塑料盒,里面是小卷卫生纸,就餐者都会在吃完饭后扯一点下来擦嘴,在客人走后,老板会将多余餐纸重新卷起来。在新纺街北首的一家饼店内,小卷卫生纸同样被当做餐纸在使用,而且也没有塑料盒保护,直接摆在布满油迹的餐桌上。

地点:聊位路一露天拉面摊
时间:27日上午11点
调查人员:张超

调查情况:在聊位路一家露天拉面摊,十几卷卫生纸被老板放在抽屉里,用过的顾客需要向老板索要。记者发现这些餐纸在撕扯时,会掉落粉末,纸质较薄,使用时极易断裂,同时还伴有一股特殊气味。当卫生纸用完后老板会从一个大塑料袋里拿,塑料袋的包装上记者没有看到生产厂家、生产日期和保质期等。



铁塔商场附近一米线馆内,桌上摆放着卫生卷纸。本报记者 焦守广 摄

新城街道遏制出生人口性别比偏高出实招

近年来,东阿县新城街道大力构建完善治理出生人口性别比综合体系,始终将综合治理出生人口性别比、保持出生人口性别平衡作为统筹人口与经济社会发展的一项重要工作抓实做好,努力遏制出生人口性别比偏高趋势,为经济社会发展创造良好人口环境。

建立责任机制,着力构建组织保障体系。该办事处领导坚持“一把手”亲自抓、负总责,分管领导具体抓,负实责,做到思想认识到位、领导责任到位、制度措施到位、人员落实到位。同时新编计生办、公安、卫生、药监等部门成立了集中整治“两非”专项行动领导小组和综合治理出生人口性别比工作专项工作组。领导

小组每月定期召开会议,听取相关部门工作进展情况,及时解决工作中遇到的各种问题,为综合治理出生人口性别比工作奠定了坚实的组织机构保障。

建立宣传机制,营造氛围。着力构建宣传教育体系。一是该办事处通过设立计生宣传栏、横幅、生育关怀展板、开展计生宣传咨询活动等形式灵活多样、内容丰富的活动,营造了大宣传机制。二是利用各级人口学校举办培训班,宣传人口计生法律法规等。三是关爱女孩,促进男女平等。四是开展文明创建、各类文明单位评选活动,积极开展新型生育文化进社区、进农村、进家庭等活动。三是利用广

播、电视、报纸、网络等大众传媒,依托宣传一条街、文化大院、宣传栏、灯箱等载体,重点宣传出生人口性别比失调的社会危害和打击“两非”的重要意义。

建立管理机制,着力构建综合治理体系。该办事处人口计生、卫生、药监等部门健全并严格执行各项工作制度,先后制定了B超管理、十四周岁以下引产审批、分娩管理、禁止妊娠药品销售和使用的管理、引产手术管理、无痛人流实名制、信息共享、有奖举报等20多项制度,使管理趋于规范化、制度化。人口计生、卫生和药监等部门联合执法,开展查处“两非”专项行动,每年对医疗单位和从事药品

专项检查。

建立科考机制,坚持政策推动。该街道办每年安排专项资金,足额奖励独生子女父母奖励费,发放独生子女伤残死亡家庭补助金和特困救助金。去年发放奖励费共计8万余元。农村计划生育夫妻全部免费享受基本项目的技术服务,保证了计划生育家庭,特别是独生子女户、双女户家庭优先享受经济发展的各项成果。该镇充分发挥村级经济杠杆作用,加强村集体经济内部利益导向,鼓励各村要真抓实干,制定有利于计划生育家庭的优先、优惠政策,使实行计划生育的家庭政治上有人、经济上得实惠、生活上更加富裕的计划生育户。

(宋来峰 孟箫)

东阿县国税局:构建纳税风险控制机制

为满足纳税人安全纳税需求,东阿县国税局组织业务骨干,先后帮助全县8个支柱企业建立了《纳税风险内部控制制度》,使企业能够方便灵活地运用好税收政策,掌握纳税风险防范的基本技能,保障自身的合法权益。

据了解,该局利用税收征管软件等信息载体,定期提取异常数据,对纳税人可能存在

的纳税风险采取书面建议、电话告知、短信提醒、公告提醒和会议提醒等方式进行交流沟通,逐步形成监控预警机制,实现征纳双赢。简化投诉举报程序,畅通纳税人投诉举报渠道,对纳税人的投诉举报,实行分管局长签办制,保障纳税人诉求及时得到合理解决。

(张艳霞)